

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ленинградской области
Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека
по Ленинградской области в Приозерском районе
ул. Калинина д.31, г. Приозерск, Ленинградская область 188760,
факс 8-813-79-34-905, тел. 37-495, 37-517 E-mail: priozersk@47.rospotrebnadzor.ru

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ № 181
об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения

Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ленинградской области в Приозерском районе
г. Приозерск, ул. Калинина, д.31
(место рассмотрения)

«02» ноября 2022 г.

Заместитель начальника территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ленинградской области в Приозерском районе – главного государственного санитарного врача по Приозерскому району Ленинградской области Удалова Людмила Павловна, 188760, Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Калинина, д. 31, рассмотрев материалы: постановление по делу об административном правонарушении № 47-14-181-22 от 02.11.2022 г. в отношении должностного лица:

Фамилия, имя, отчество Грищенко Ирина Владимировна
Число, месяц, год и место рождения 02.11.1951 года рождения, ст. Мюллюпельто Приозерского р-на Ленинградской области

Гражданство РФ
Проживающ(его)ей 188760, Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Привокзальная, д.5, кв. 33
Работающ(его)ей ЛОГБУ «Ленинградский областной многопрофильный реабилитационный центр для детей - инвалидов»

По адресу 188760, Ленинградская область, г. Приозерск, Ленинградское шоссе, д.63
Должность директор

Документ, удостоверяющий личность паспорт серия 4103 номер 177824 выдан Отделом Внутренних дел Приозерского района Ленинградской области от 02.07.2003, код подразделения 472-015

Привлекалась(ся) к административной ответственности нет
ЛОГБУ «Ленинградский областной многопрофильный реабилитационный центр для детей - инвалидов» не является субъектом малого и среднего предпринимательства, не включено в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства

Приозерская городская прокуратура извещена о времени и месте рассмотрения дела об административном правонарушении и о вызове лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении надлежащим образом: определение от 01.11.2022 о вызове на 02.11.2022 в 16 ч. 00 мин. направлено по электронной почте 01.11.2022 г.

Должностное лицо - директор ЛОГБУ «Ленинградский областной многопрофильный реабилитационный центр для детей - инвалидов» Грищенко Ирина Владимировна извещена о времени и месте рассмотрения дела об административном правонарушении и о вызове лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении надлежащим образом: определение от 01.11.2022 о вызове на 02.11.2022 в 16 ч. 00 мин. направлено по электронной почте 01.11.2022 г.

УСТАНОВИЛ:

Приозерской городской прокуратурой 03.10.2022 проведена проверка ЛОГБУ

«Ленинградский областной многопрофильный реабилитационный центр для детей - инвалидов».

Сотрудниками городской прокуратуры в ходе проверки выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства, а именно: п. 2.4.12, 2.4.14, 2.8.10 СанПиН 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» (далее - СанПиН 2.4.3648-20), утвержденных постановлением главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 № 28, которые выражены в следующем: недопустимо хранение химических средств в общедоступных местах, хранение перегоревших, неисправных люминесцентных ламп в электрощитовых; коляски, санки, игрушки и другое оборудование, используемых на территории, хранятся не в специально оборудованных местах.

Согласно пункта 2.4.12. СанПиН 2.4.3648-20 для приготовления дезинфекционных растворов, обработки и хранения уборочного инвентаря, моющих и дезинфекционных средств в недоступном для детей месте выделяется помещение либо оборудуется место, исключаящее доступ к нему детей. Помещение оборудуют поддоном с холодной и горячей водой, подающейся через смеситель, а также системой водоотведения. Инструкции по приготовлению дезинфицирующих растворов должны размещаться в месте их приготовления.

В соответствии с п. 2.4.14 СанПиН 2.4.3648-20 в общежитиях (интернатах), кроме общежитий квартирного (гостиничного) типа, должны быть предусмотрены жилые комнаты и помещения общего пользования, в том числе: кладовые для хранения хозяйственного инвентаря, бельевые (комнаты для раздельного хранения чистого и грязного белья), помещения для сушки одежды и обуви, помещения (камеры) для хранения личных вещей и иные подсобные помещения.

Согласно пункта 2.8.10. СанПиН 2.4.3648-20 неисправные и перегоревшие люминесцентные лампы хранятся в отдельном помещении (месте) и направляют на утилизацию в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (далее - Федеральный закон № 52-ФЗ) индивидуальные предприниматели и юридические лица в соответствии с осуществляемой ими деятельностью обязаны, в том числе: выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний осуществляющих федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор должностных лиц; обеспечивать безопасность для здоровья человека выполняемых работ и оказываемых услуг, а также продукции производственно-технического назначения, пищевых продуктов и товаров для личных и бытовых нужд при их производстве, транспортировке, хранении, реализации населению.

Согласно статье 28 Федерального закона № 52-ФЗ в организациях отдыха и оздоровления детей, дошкольных и других образовательных организациях независимо от организационно-правовых форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, в том числе меры по организации их питания, и выполняться требования санитарного законодательства.

То есть выявлены нарушения статей 11, 28 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»; п.п. 2.4.12, 2.4.14, 2.8.10 СанПиН 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».

Изложенные нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства создают реальную угрозу здоровью несовершеннолетних, содержащихся в ЛОГБУ «Ленинградский областной многопрофильный реабилитационный центр для детей - инвалидов», образуют состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, выразившееся в нарушении действующих санитарных правил и гигиенических нормативов, невыполнении санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий).

В силу ст. 1.4 КоАП РФ лица, совершившие административные правонарушения, равны перед законом. Физические лица подлежат административной ответственности независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств. Юридические лица подлежат административной ответственности

независимо от места нахождения, организационно-правовых форм, подчиненности, а также других обстоятельств.

Статьей 2.4 КоАП РФ предусмотрено, что должностное лицо в случае совершения им административного правонарушения в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей подлежит административной ответственности.

На основании изложенного следует, что в действиях (бездействии) ЛОГБУ «Ленинградский областной многопрофильный реабилитационный центр для детей - инвалидов» имеется состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ.

Согласно п. 5.3 Устава единоличным исполнительным органом учреждения является руководитель учреждения - директор, который осуществляет текущее руководство деятельностью учреждения.

Таким образом, 03.10.2022 в период с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин. должностное лицо Грищенко И.В. - директор, являясь должностным лицом, осуществляющим текущее руководство деятельностью учреждения ЛОГБУ «Ленинградский областной многопрофильный реабилитационный центр для детей - инвалидов», осуществляя деятельность по адресу: Ленинградская область, г. Приозерск, Ленинградское шоссе, д.63, не обеспечила соблюдение требований санитарно-эпидемиологического законодательства.

Допущенные нарушения создают угрозу жизни и здоровью несовершеннолетних обучающихся в образовательном учреждении.

Своими действиями должностное лицо - директор ЛОГБУ «Ленинградский областной многопрофильный реабилитационный центр для детей - инвалидов» Грищенко И.В. совершила административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ, то есть нарушение требований санитарно-эпидемиологического законодательства.

Место совершения административного правонарушения: фактическое местонахождение ЛОГБУ «Ленинградский областной многопрофильный реабилитационный центр для детей - инвалидов», расположенное по адресу Ленинградская область, г. Приозерск, Ленинградское шоссе, д.63.

Частью 1 статьи 6.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях установлена административная ответственность за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, выразившееся в нарушении действующих санитарных правил и гигиенических нормативов, невыполнении санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от ста до пятисот рублей; на должностных лиц - от пятисот до одной тысячи рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятисот до одной тысячи рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

То есть, выявлено совершение административного правонарушения, мера ответственности за совершение которого установлена ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ «Нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения».

Таким образом, действия директора ЛОГБУ «Ленинградский областной многопрофильный реабилитационный центр для детей - инвалидов» Грищенко Ирины Владимировны образуют состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 6.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

В соответствии с ч. 1 ст. 2.1 КоАП РФ административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Согласно ч. 2 ст. 2.1 КоАП РФ юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом или законами субъекта Российской Федерации предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.

В соответствии с п. 3 ст. 2.1 КоАП РФ назначение административного наказания юридическому лицу не освобождает от административной ответственности за данное

правонарушение виновное физическое лицо, равно как и привлечение к административной или уголовной ответственности физического лица не освобождает от административной ответственности за данное правонарушение юридическое лицо, за исключением случаев, предусмотренных частями 4 и 5 настоящей статьи.

Статьей 2.9 КоАП РФ установлено, что при малозначительности совершенного административного правонарушения судья, орган, должностное лицо, уполномоченные решить дело об административном правонарушении, могут освободить лицо, совершившее административное правонарушение, от административной ответственности и ограничиться устным замечанием.

Основания для признания совершенного правонарушения и применения ст. 2.9 КоАП РФ, отсутствуют, поскольку административные правонарушения, предусмотренные главой 6 КоАП РФ, посягают на здоровье и санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и существенно нарушают охраняемые законом требования.

Доказательств невозможности соблюдения санитарно-эпидемиологических требований не представлено.

Обстоятельств смягчающих или отягчающих ответственность в соответствии с требованиями ст. 4.2, ст.4.3 КоАП РФ не установлено.

При указанных обстоятельствах дела территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области в Приозерском районе считает вину должностного лица директора ЛОГБУ «Ленинградский областной многопрофильный реабилитационный центр для детей - инвалидов» Грищенко Ирины Владимировны в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ, доказанной.

Нарушений норм процессуального права в ходе производства по выше указанному делу об административном правонарушении не допущено.

ПРЕДЛАГАЮ: директору ЛОГБУ «Ленинградский областной многопрофильный реабилитационный центр для детей - инвалидов» Грищенко Ирине Владимировне

1. Безотлагательно рассмотреть данное представление;
2. Принять меры по устранению причин административного правонарушения и условий, способствовавших его совершению;
3. Необходимо представить документы, подтверждающие выполнение Представления в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области в Приозерском районе, по адресу: 188760, Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Калинина, д.31.

В соответствии со ст. 29.13 ч. 2 КоАП РФ организации и должностные лица обязаны рассмотреть представление об устранении причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения, в течении месяца со дня его получения и сообщить о принятых мерах должностному лицу, вынесшему представление(письменно).

Ответственность за непринятие мер по выполнению представления предусмотрена ст. ст. 19.6, 19.5 КоАП РФ.

Жалоба на представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения может быть подана через официальный сайт в сети «Интернет» Роспотребнадзора <http://petition.rospotrebnadzor.ru/petition> (раздел «Для направления жалоб об оспаривании процессуальных решений, принятых по делам об административных правонарушениях»).

Заместитель начальника территориального отдела
Управления Роспотребнадзора
по Ленинградской области
в Приозерском районе



Л.П. Удалова

Расписка в получении Представления

Представление № 181 от «02» ноября 2022 г. Получил(а) «02» ноября 2022 года.

Директор ЛОГБУ «Ленинградский областной многопрофильный реабилитационный центр для детей - инвалидов» Грищенко Ирина Владимировна

(Ф.И.О., полномочия, подпись)